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Budapest, márc 11.
Szilágy-Somlyó, báró Bánffy 

Dezső volt miniszterelnök eddigi 
kerül,te tudomásul vevén Bánffy 
lemondását, azzal reagált arra, — 
hogy Ugrón Gábort léptette fel kép­
viselőjelöltnek s minden jel szinte 
csalhatatlanul arra mutat, hogy 
Ugrón Gábort tényleg meg is fog­
ják választani. Lehet, hogy a sza­
badelvű párt Ugronnal szemben 
nem is fog ellenjelöltet állítani, — 
vagy ha igen : nem fejt ki olyan 
akciót ellene, a mely Ugrón meg­
választatását kétségessé tehetné. — 
így hét be fog következni a ma 
gyár politikában az a látványosság, 
hogy báró Bánffy választókerülete Byron 

Gábort fogja a képviselőházba küldeni, 
noha ország-világ tudja, hogy Bánffy 
tette, lehetetlenné a szesszió elején Ugrón 
m ege á I ászt a táisát.

Az is ösmeretes, hogy a s-at 
badelvüpárt, a disszidensek és a 
nemzeti párt egyesülése után szóba 
került a két függetlenségi párt egye

sülése is, a mi eddig azonban létre 
nem jött s nem is fog létrejönni. 
Miért? Személyi akadályok miatt ta 
Ián ? Hisz általános és kölcsönös 
ölelkezések közt fogadták az uj 
aerát a függetlenségi frakcziók is. 
Bizonyára elvi o okból tartózkod­
tak az egyesülésen a két szélbalon.

Az egyik része be akar menni 
a delegácziókba, a mi már a 67 es 
alap megközelítését és részleges 
elfogadását jelenti. Már olyanokat 
is beszéltek, hogy a függetlenségi 
párt oldja fel merev álláspontját és 
képezzen egy „erősen kidomborított 
közjogi irányzatú-1, esetleg kormány 
képes hal mezőt R^yan formán, mint 
a milyen volt a most már beol­
vadt nemzeti párt.

De Ugrón Gábor bevonul a 
Házba, a kiről tudva van, hogy a 
delegáczióba bemegy.

Mi következik ebből ?
Semmi egyéb, mint az, hogy a 

nemzeti párt ismét fel fog támadni 
azzal a különbséggel, hogy annak ve­
zére nem gróf Apponyi Albert lesz,

hanem Ugrón Gábor Nemurikus je­
lentősége is csekélyebb lesz, mint 
az előbbi volt.

A szabadelvű pártnak, a mely 
ime számban megszaporodott, szük­
sége van egy oppozicióra, nemcsak 
a delegációban, de arra is, hogy 
67-es alapot mindjobban -balfelé is 
terjessze. Szüksége van régi bal­
középre, a mely mindjobban toló­
dik jobb felé, a milyen volt a régi 
Tisza-p-írt, a milyen volt az Ap­
ponyi párt, a milyen lesz most az 
uj Ugron-párt.

Bebizonyul, hogy a magyar 
parlament nem mas, mint egy 
óriási cirkulusz vitiozus, a mely­
nek körforgása bairól-jobbra megy. 
Az Ugron-párt után, a mely erősen 
kidomborított közjogi irányzattal 
kormányképességre törekszik, kö­
vetkezik más párt.

Mindez csak arra mutat, hogy 
nemzetünk ki van szolgáltatva 
Ausztria érdekeinek. Magyarország 
gazdasági és közjogi függetlenségé­
nek eszméje mindjobban háttérbe

Tárcza.
A család titka.

— Rajz a nópéletből. —
Közel húsz éve már, hogy utol­

jára láttam. Először csak szomszédom 
volt az iskolában, később lakótársam 
lett. Együtt osztozkodtunk örömben, 
bánatban az iskolai év tiz hónapján 
keresztül, mikor összecsomagolt és 
visszatért pihenni abba a kis bánsági 
községbe, hol övéi laktak

Sokszor esténkint elbeszélgettünk 
rövid múltúnkról és jövő reménye­
inkről.

Ez volt legkedvesebb időtölté­
sünk, Szőttük az édes ábrándokat. Ne­
kem nagyratörő elveim voltak, bará 
tóm csak szerény otthon után vágyott, 
hol boldog, megelégedett lehet ez 
életben. j

koltan valakiről, de midőn a dolog 
mélyére akartam hatni, elhallgatott.

így éltünk éveken át. Egyszer 
este hazajövet barátom helyett nehány 
sort találtam, melyekben értésemre 
adta, hogy táviratilag édes atyja halá­
los ágyához hívták.

Azóta se láttam.
Lezajlott sok év. Befejezve tanul­

mányaimat, magam is beláttam, hogy 
terveim csak tervek maradtak.

Hajamat már az élet dere fogja 
meg s ilyenkor már vége az ábrándok 
nak. Küzdünk, hogy éljühk !

Nem rög valamely hivatalos ügy­
ben kellett egy kis délvidéki községbe 
utaznom. Dolgomat hamar leráztam 
magamról s együtt mentünk hehányan 
a közeli fogadóba. S ime 1 Alig hogy 
megpihentem, egy rég nem látott, egy 
emlékezetemben már félig elmosódott

Úgy látszik, láttámra benne is 
ugyanazon emlékek jöhettek felszínre, 
a melyek engem megzavartak.

Egy szó, egy hang nélkül odabo­
rultunk egymásra. Oly jól esett, hogy 
rég nem látott iskolatársam napbarní­
tott arczába nézhettem s újra meg­
foghattam kezét először annyi év 
után.

Megkért, látogassam meg. Szíve­
sen megígértem. Nem sokára el is bú­
csúztunk s elidultunk, hogy otthonát 
megnézzem.

Már messziről szembeötlőit az a 
vakító fehér Jéczkerités, mely a háza 
előtti kisded kertjét körül övezé. Oly 
hívogatok voltak a nyíló virágok, hogy 
már előre sejtették, hogy itt csak öröm 
s boldogság tanyázik.

A tornáczon két kis gyermek ját­
szott csendesen, mig mellettük egySokszar példázgatott is elbur- * alak lépett be.

Megjelenik, mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajezár.
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szorul és ezzel aránylag nyomul 
előtérbe a szolgálat melyet Ausztviá 
nak a magyar parlamenti pártok 
tesznek, vagy tenni akarnak.

ülése.
— Távirati tudósítás. —

Perczel Dezső elnököl. Az elnöki 
bejelentések után bemutatja Pozsony és 
Marosvásárhely a kis városok kérvényét 
a városi fogyíisztási adók tárgyában. A 
kérvényeit — miután a mai napirendre 
tűzetett ki a pénzügymihiszternek tör­
vényjavaslata — városi fogyasztási 
adók rendezéséről — nem utaltatnak a 
kérvéuyi bizottsághoz, hanem a tör­
vényjavaslattal kapcsolatosan fognak 
tárgyaltatni.

Molnár Béla a kervényi bizottság 
előadója indítványozza, hogy az eddig 
beérkezett összes e tárgyú kérvények 
is a javaslattal együtt tárgy altassanak.

A Ház ezt elhatározza.
Széli Kálmán miniszterelnök be 

nyujtja az állami számvevőszéknek az 
1898. évi negyedik negyedének túl kia­
dásairól szóló jelentését kéri kinyoma- 
tását és a zárszámadási bizottsághoz 
való utalását:

Megtörténik.
Következik a kiegyezési provizó­

rium folytatólagos tárgyalása.
Az első szónok Halas város ér­

demes képviselője Kolozsváry Kiss 
István. Az önálló vámterület mellett szól, 
Es pedig a földbirtokos osztály érde­
kében. Mert hát a közös vámterület 
és a vele kapcsolatos fogyasztási adó­
rendszer tet'e oly drágává az életet. 
És ezért nem tud a munkás kereseté­
ből megélni. Ezért van agrárszocziá- 
lizmus és ezért megy majd tönkre a 
birtokos osztály.

Az elbukott rendszerről is beszél. 
Az a fél törvényesség, fél magyar ál­
lam, fél szó tartás, fel erőszak rend­
szere.

szép ifjú nő tanította a legkisebbiket 
az első lépésekre.

Oly szép volt e kép, hogy ön­
kénytelenül is barátomra néztem, ki 
derült inosolylyal fogadta a kicsinyek 
üdvkiállásait.

A szép ifjú nő neje volt. Nem 
állhattam meg, hogy meg ne kérdez­
zem, hol találta a szép virágot ? Hisz 
ilyen úgyis oly kevés helyen virít.

— Oh, az nagyon hosszú törté­
net, feleié barátom, de ha lesz türel­
med meghallgatni, majd elmesélem s 
mosolygott, mint olyan ember, ki na­
gyon is érzi, mily kincset nevezhet 
magáőnak.

El is mesélte.
Egész rege volt.
Kis diák korában történt, midőn 

egyszer egy délután templomból kijö­
vet egy csecsemőt látott annak kü­
szöbén feküdni. Kíváncsian oda ment,

Ez a rendszer erőszakos halállal 
múlt ki. De azt tartja a néphit, hogy 
a ki erőszakos halállal múlik ki, az 
visszajár kisérteni. Vájjon nem-e jön 
vissza a régi rendszer. Nem azért kérdi 
mintha félne. A halászok nem félnek. 
(Nagy derültség) Kétszer megküzdői­
tek ezzel a rendszerrel. Először azon­
ban úgy jártak, mint a spanyolok, 
gyönge volt a flottájuk, elbuktak. 
(Nagy derültség.) De másodszor osztan 
kiálltak igazi pánczélos fregattával. 
(Nagy derültség.)

Halas tehát ne í fél a régi rend­
szertől. De azért mégis jó volna óvin­
tézkedésekről gondoskodni.

Arról van szó, hogy Khinában a 
monarchia gyarmatosítani akar. A sár 
jubőrü emberok ravasz és ügyes em­
berek.

Bánffy Dezső is ügyes és ravasz 
ember. Küldjék el Bánffyt Khinába — 
nagykövetnek. (Zajos derültség.) Ké­
sőbb terjedelmesen emlékszik meg a 
mezőgazdaság bajairól és kimutatja, 
hogy nem templomokra van szükség 
hanem magtárukra. Nem fogadja el a 
törvényjavaslatot. Csatlakozik Kossuth 
Ferencz javaslatához.

Következett a szavazás. A Ház 
nagy többséggel általánosságban elfo­
gadja a törvényjavaslatot általános­
ságban és elveti Kossuth határozati 
javaslatát.

A részletes tárgyalásnál nem volt
vita

Következet* a horvát kiegyezés 
becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat 
melyet úgy általánosságban, mint rész 
leteibe vita nélkül fogadott el a Ház.

A napirend utolsó pontja a vá­
rosok és községek fogyasztási adójö­
vedelmeinek ideiglenes rendezéséről 
szóló törvényjavaslat volt.

Pulszky Ágost előadó ismertette 
a javaslatot.

A javaslathoz Komjáthy Béla be 
szélt. A statisztikai adatok egész hal­
mazával bizonyítja a mai fogyasztási 
adórendszer tarthatatlanságát. Az adó­

politika, mely a megélhetéshez szük­
séges cikkeket sújtja a legnagyobb 
teherrel, az nem lehet igazságos, nem 
lehet méltányos, nem lehet az, mely a 
népben a hazaszeretet ébren tartja.'Ez 
az adórendszer idézte föl és nevelte 
nagygyá Magyarországon a szocializ­
must. A javaslatot miután az ideigle­
nes, mindazonáltal elfogadta.

Lukács László pénzügyminiszter 
védekezik Komjáthy támadásai ellen. 
Ö nem súlyosbította az utóterheket, 
hanem ahol lehetett könnyített azokon 
Az sem áll, hogy a kormány kortes­
eszközül kívánja a javaslatot felhasz­
nálni. Kéri a javaslat változatlan elfo­
gadását.

A Ház a törvényjavaslatot álta­
lánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás során Lukács 
László pénzügyminiszter még módosí­
tásokat nyújt be a melyeket a javaslat 
elkésett tárgyalása tett szükségessé.

A második szakasznál Radocza 
János szólalt fel és a kövezetvámról 
beszél. Stiláris módosítást ajánl.

A képviselóház holnap nem tart
ülést.

A hétfői ülésen a 3 letárgyalt ja­
vaslat harmadszori olvasása lesz na­
pirenden. Azután megkezdik a költség 
vetési vitát

A főrendiház holnap ülést tart, 
a melyen az indemnitást fogják tár­
gyalni.

hogy felemelje, midőn egy közeli fa 
mögül egy idősebb asszony futott hozd 
s a csecsemőt felkapta, őt pedig ke­
zénél lógva magával vezette. Annyira 
meg volt lepve, hogy szó nélkül en­
gedelmeskedett.

Az asszony a kisded szüléihez 
vezeté. Másnap a kisdedet megkeresz­
telték s ő volt a keresztatyja.

Hogy miért lett ő, azt akkor nem 
tudta, csak később hallotta, hogy egy 
gyermekeiben sorsüldözött családnak 
lett a megmentője.

Ugyanis szomszédjukban régóta 
lakott már egy igen tehetős család, de 
minden gyermekük születésük után rö­
vid időre meghalt.

Ekkor a kétségbeesett szülők a 
babonához folyamodtak. Ugyanis köz­
ségükben az a babona volt elterjedve, 
hogy ha az uj szülöttet a templom 
elé teszik s a legelső, ki meglátja, férfi

POLITIKAI HÍREK.
A főispánok Széli Kálmánnál.

Széli Kálmán miniszterelnök és bel­
ügyminiszter tegnap délután a lőispá- 
nok egy nagyobb csoportját kihallga­
táson fogadta a belügyminisztériumban. 
A főispánok üdvözlő beszédjére Széli 
Kálmán azt válaszolta, hogy nem 
kíván tőlük mást, minthogy amit ő 
nagyban hirdet, azt a főispánok kicsi­
ben megvalósítsák a vármegyékben. 
Vagyis: legyen jog, törvény és igaz-

s elvállalja a keresztapaságot — akkor 
megmaradt az életnek. Úgy is lett 1

Arról a kis leányról, mert az 
volt, beszélt ismeretségünk első évé­
ben. Evvel mulatott, midőn a szünidők 
ben haza sietett.

Tanította olvasni nagyobbacska 
korában.

Künn már leszállt az est. Az asz- 
szonyka lefektető kisdedeit s a lámpá­
val a szobába lépett.

A csendet én törtem meg. Meg­
kérdeztem, hogy a szépséges kis le­
ányzóból mi lett ?

Felriadt. Nem felelt, csak ajkán 
láttam a boldog mosolyt, melyet kér­
désem csalt oda s keblére öleié a 
piruló asszonykát.

Baranyai Jánofl.
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ság a jelszava a főispánoknak is. — 
Almássy Géza, a jász-nagy-kun-szolnok 
megyei főispán a fogadás során beadta 
lemondását Széli Kálmánnak.

Az indemnity a főrendiházban. 
A főrendiház bizottságai tagnap tár­
gyalták és rövid vita után elfogadták 
a képviselőházban már elintézett in­
demnity javaslatot. Megszavazták az 
ujonczmegajánlásra vonatkozó két tör­
vényjavaslatot is és tudomásul vették 
a honvédelmi miniszternek azzal be­
terjesztett évi jelentéseit.

A szászok és az uj miniszter- 
elnök. — A szász képviselők, akik a 
Bánffy-komiány alatt kiléptek a kor­
mánypártból legközelebb be fognak 
újra lépni a szabadelvű pártba, mert 
az uj miniszterelnök személye iránt 
bizalommal viseltetnek.

TARSAS ELET.
Hiszen szuflája sincs

Egy ripacs direktornak sehogy 
sem ment jól a sora. Egyik faluból a 
másikba szökött öt tagból álló társu 
latával, de sehol sem volt maradása 
mert gyöngén eresztett a bérlet s nem 
volt müérzék az intelligencziában.

Ilyen csöndes eltávozás alkalmá 
val történt, hogy a direktor lopva egy 
kiló foghagymás kolbászt vett magá­
nak s fehér czipóval és borral együt:; 
elrejtette a díszleteket és a ruhatárt 
magával szállító kocsin.

A kolbászt azonban utolérte vég 
zete, mert a szemfüles súgó megsej 
tette rejtekhelyét s egy alkalmas pil 
lanatban kilopta. Félrevonult és a di­
rektor elemózsiájából pompásan meg­
ebédelt.

Mikor a direktor megéhezett, ösz- 
szekutatta az összes czókmókokat, de 
hiába.

— Oh istenem inegraboltak 1 — 
kiáltott fel az éhes emberek teljes két 
ségbeesésével. De nem hagyva any- 
nyiban.

— Itt vannak önök mindnyájan ? 
— kérdi a társulatától.

— Igen, — felelt a súgó, ki ép 
pen ekkor került elő

— Hát akkor álljanak körbe és 
leheljenek rám.

Mikor utoljára a súgóra került a 
sor, ez nehogy elárulja magát, vissza- 
szivta a lélegzetét.

— Ah, menjen maga ügyetlen,— 
rivalt rá a direktor, — hiszen magá­
nak szuilája sincs . . .

DEBRECZENI ÚJSÁG

aki nem viszonozta érzelmét. A ruhája 
szépen összerakosgatva egy széken 
volt, mellette a mandliján egy ‘czédu- 
lát találtak, melyre ennyi volt csak 
ráírva : Maii. Ebbe az egy szóba be- 
iita a szegény koosisiegény, az élete 
egész tragédiáját.

Az utolsó nóta. A tarjám nagy 
korcsmában vígan mulattak jja falubeli 
legények. A ozigány húzta, lány is 
került az ivóba s csakhamar tánczra 
kerekedtek a fiatalok. Ventea Juon ti­
zenhét esztendős oláh fiú is ott ap 
rózta a söntés ajtajában egy pirosarcu 
lány nyal. Mikor a cigány éjféltájban 
elfáradt, Ventea Juon virágos kedvé­
ben odakiáltott a prímásnak : No, az 
é.i nótámat! Amint a párok újból 
neki kezdtek a táneznak, a Juon le­
gény hirtelen elsápadt, elhagyta az 
ereje: fáradtan siklott le a keze a 
leány derakáról. Siralmas hangon pa­
naszkodott a párjának, hogy valami 
baj érte* mire a lány ijedten vezette a 
korcsma udvarfelőli ajtajához. Ott a 
legény szótlanul összerogyott s mire 
oda siettek a mulatozúk, hideg halott 
volt Ventea Juon. A bonczoló orvosok 
konstatálták, hogy régi szívbaja ölte 
meg.

Egy belügyminiszteri rendelet
Szatmár városának jogos igényei vol 
tak a Mailáth-féle 309 ezer forintos 
alapítványra s elhatározott dolog volt, 
hogy az alapítványban Szatmár városa 
fog részesedni. Jött azonban Perczel 
Dezső volt belügyminiszter rendelete 
mely az alapítványt a Király Helme- 
czen fennálló hasonszenvi kórháznak 
juttatta oda, A legnevezetesebb a do­
logban az, hogy a belügyminiszternek 
rendelete február hó 26-án kelt, azon 
a napon, a mikor a király az uj ka­
binetet kinevezte. Kérdés tehát, hogy 
Perczel Dezső miféle jogcímen bocsát 
hatott ki rendeletet akkor, mikor már 
nem volt miniszter ? A város, mint 
értesülünk, perelni fog.

Apáca iskola Hódmező vasár 
helyen. Gróf Károlyi Sándor és gróf 
Károlyi Alajosné a hódmezővásárhelyi 
főtéren levő Károlyi-házat, amely mint 
egy 100.000 irtot er. egy apáczák ál­
tal vezetendő leányiskola czéljaira a 
hódmezővásárhelyi római katholikus 
egyháznak ajándékozta.

más dologról a titokzatos asszony vé­
leményét.

Gyakran húsz szekér is állt a 
háza előtt és kapuja előtt valóságos 
karaván verődött össze nivőiből. Azok 
között, kik misztikus tudásának cso­
dájára a szélrózsa minden irányából 
összesereglettek, intelligens úriember 
és urinő is akadt. Még ezek is azt 
mondják hogy a szalacsi asszony sok­
szor eltalálta azr igazat.

A szalacsi asszony esete nem rit­
kaság. Gyakran találkoznak az ideg­
orvosok olyan betegagyu asszonyokkal, 
akik részint szántszándékkal, részint 
pedig egészen öntudatlanul hipnózisba 
esnek. Ebben az állapotukban azután 
a kérdésekre válaszolnak. Dé hogyan 
és miket válaszolnak ? Nem gondolják 
meg, hogy mit beszélnek, hanem egy­
szerűen csak elbeszélik, ami a kérdés­
sel kapcsolatosan eszükbe jut.

Ha például azt kérdezik az ilye a 
hipnózisban levőtől, hogy mozog-e a 
sírban nyugvó halott ? — ő a kérdés 
értelmében beteges agyvelejével — 
hiszen nem működik nála a kritikai 
képesség — elmondja: hogy látja a 
halott mozgását, hallja, hogyan sóhaj­
tozik ; érzi lehellete hogy száll a le­
vegőbe, sőt még azt is látja, hogy 
mint kel ki a sírjából és siet a meny­
ország fele.

Csakhogy mindezeket a dolgokat 
nem látja, nem érzi a távolbalátó asz- 
szony, csak hallucinációit, vízióit és 
egyéb érzési csalódásait mondja el 
hallgatóinak. Hogy ezek a halluciná- 
ciók milyen értékűek, azt tán feles­
leges is fejtegetni.

SZÍNHÁZ.
A czimszerep.

Műkedvelői előadást rendeztek a faluban 
s miután „A falu roaszá"-t már szép sikerrel 
előadták, a „Sárga csikó“-ra készültek. — Egy 
érzelgős falusi kisasszony olvadókonyan kérdi 
egyik műkedvelőtől, ki előbb a „Falu rossza" 
czimszerepőt játszotta :

— Úgy o bár, ismét őu játsza a czini- 
szorepet ?

A halottlató asszony.
Még valami a szalacsi jósnőről.

VIDÉK.
Tragédia egy szóban. A cse- 

repesi tanyán vérbe fagyva lelték meg 
szerdán reggel az istáidban — mint 
tudósítónk Írja — Kováts András ko­
csist. A szerencsétlen legény egy 
ócska borotvával metszette keresztül 
nyakát, mert olyanba volt szerelmes

A szalacsi jósnőről, illetve halá- 
áról már megemlékeztünk. Most újab­

ban a következőket Írják róla. A hires 
asszony, aki arról volt nevezetes, hogy 
a távolban lévő sírok mélyére is be- 
átott. Megmondta, hogyan nyugosz- 

nak sírjukban a halottak, milyen kö­
rülmények között haltak el, a pokolba 
vagy a menyek országába jutottak-e 
el ? A ritka képességű asszonynak 
oersze hire futott. Hozzá sereglett ifjú, 
öreg, csakhogy meghallgassa egy és

Szép Helena. Végre egy jó Ope­
rette előadás 1 Így kiáltottak föl bizo­
nyára igen sokan a színházlátogató 
közönség köréből a „Szép Heléna“ 
tegnap esti előadása után. „A házasu­
landó ember ritkul mint a bölény“ — 
mondja Gyurkovicsnó őnagysága, de 
mi ezt a mondást oda módosítjuk, 
hogy a jó előadás még jobban ritkul. 
No de a tegnap esti mégis dicséretes 
kivételt képez, mert a jó előadás leg<- 
főbb kelléke a gördűlékonység, a pre- 
czizitás dominálta tegnap eete a szín­
padot. Még az egyes szereplők apró 
hibáit is szívesen elnézzük az összjáték 
sikeréért. A „Szép Heléna“ egyike 
azon kevés operetteknek, melyekben a 
színésznek tág tere nyílik az úgyneve­
zett exterapozek alkalmazására és bi-
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zony nehéz dolog ily körülmények kö­
zött a kellő discrétiót, a kellő határt 
betartani. Színészeink dicséretére le 
gyen mondva ez tegnap este teljesen
mkerült A mi M W« illet i azok közül különösen r ti allay 
T uizát a szép Helénát és Sziklay Mik­
lóst a jó öreg Menelaust emeljük ki, 
kiknek legnagyobb részük volt as- 
kerben. De a többiek is mint Serfőzy 
Zseni, Locsarekné, Karacs, Szento . 
Püspöki mind jó alakítást, prdukálak.

P Házasságkötés a színpadon. 
Egy new-yorki újságban a következő 
történetet olvassuk : Házasság a sm 
pádon. A vőlegény szerecsen volt a 
menyasszony is szerecsen, mind a két 
ten egy orfeum társaság tagjai. Az 
esketési szertartás föl van véve a mű­
sorba s az előadáson öriási közönség 
volt jelen. — A zenekar eljátszotta ja 
nászindulót, a jelenvoltak közt kiosz­
tották a lakodalmi kalácsot s kezdő 
dótt a mulatság, mely egész éjjel folyt 
és véres verekedéssel végződött.

Heti műsor. Szombaton, bérlet 
143 szám „A“ Szókimondó asszonyság. 
Vasárnap, márcz 12 én két előadás 
délután 3 órakor leszállított helyárak 
kai ; A Talmi herczegnő operette : 
este 77, órakor rendes helyárakkaj 
bérletszünetben : Otthelló. Tragédia, o 
felvonásban. Irta; Schakespeare Hétfőn 
márezius 13-án bérlet 134. szám „B.
A vereshaju népszínmű 3 felvonásban. 
Kedden, márcz. 14 előestéjén bérlet 
135. szám „Rákóczy Ferencz, történeti 
szinmii. Szerdán márc. 15-én díszelő­
adásul bérletszünetben: Márezius 15. 
Irta; Szávay Gyula, utána ; A kápolnai 
csata, történeti népszínmű. Csütörtökön 
márcz. 16 án bérlet 136 szám „A 
Fausztocska operette. Pénteken márc. 
17-én 137 szám „B“ Gasparone nagy 
operette, zenéjét szerzetté : Millöcker 
K. Szombaton, márcz. 18 án bérlet 
148 szám „C.“ A Gyurkovics lányok, 
Vasárnap, márezius 19-én két előadás 
délután 3 órakor Argyll és Tündér 
Ilona este bérletszünetben ; A baba 
operette.

ÚJDONSÁGOK.
* Nánassy László közjegyző 

meghalt. Mint a késő éjjeli órákban 
értesülünk Nánásssy László kir. köz­
jegyző, a debreczeni társadalom egyik 
általánosan tisztelt tagja tegnap este 
fél tiz órakor meghalt. Az agg köz­
jegyző már több, mint félév óta foly 
ton betegeskedett, de állapota koroo 
lyabb aggodalomra nem adott okot 
azonban pár nap „előtt erős hülós kö­
vetkeztében influenzába esett, ami az 
amúgy is beteg aggastyán életerejét 
tökéletesen felemésztette. Tegnap dél 
után állapota már annyira rosszabbra 
fordult, hogy az orvosok lemondottak 
életben meradásáról s csakugyan este

óra tájban beállott az agónia, este fel 
10 órakor aztán bekövetkezett a csen­
des halál. — A Nánássy László halála 
sok debreczeni előkelő családot, köztük 
a Nánássy, Budaházy és a Csóka csa­
ládokat borítja gyászba. Nánássy 
László temetése vasárnap délután lesz 
a gyászbaborult család Betthlen-utcai 
házánál.

* Görög katholikus hívek fi­
gyelmébe. Varga László hajdú-bö­
szörményi görög kath. esperes folyó 
hó 14-én a debreczeni híveket gyón 
tatja és áldozhatja, ugyanezen nap dél 
előtt 10 órakor pedig szent mise és 
egyéb functiókat végez.

* Véres kardpárbaj. — Véres 
kardpárbaj folyt le tegnap este egyik 
helybeli vívóteremben. Az ellenfelek 
Szentiványi Sándor és Körössy Dániel 
joghallgatók voltak. A párbaj Szent­
iványi súlyosabb megsebesülésével vég 
ződött. A párbaj oka összeszólalkozás 
volt.

* Fiatal tolvaj. Görög János 19 
éves napszámosnak rosszul ment a 
dolga Szoboszlón, — a múlt év őszén 
Debreczenbe jött szerencsét próbálni. 
Mikor Debreczenbe érkezett ellátoga­
tott T r n k a gőzmalmosnál szolgáló 
Varga Sándor ismerőséhez, akit azon- 
nem talált otthon. Barátjának tá-mllé- 
tét arra használta fel, hogy egy bezárt 
ládáját ellopta, azt feltörte s abból 
egy ezüst órát elzálogosított. A ládá­
ban 76 frt értékű ingók voltak, me­
lyekből 32 frt értékű még mai napig 
is hiányzik, a többit a rendőrség elko­
bozta Görögtől. E lopás miatt a deb 
rcczeni kir. törvényszék elé került Gö-
ög, amely tegnap foglalkozott bűn­

ügyével Igyártó Sándor elnöklésével. 
A törvényszék a megtartott végtár­
gyalás után Görögöt lopásért egy esz 
tendei börtönre Ítélte.

Luccheni gyóntatója a ki 
rálynál. Hónapok óta ismét hallunk 
lirt Erzsébet királyné elvetemült gyil- 
cosáról. Bócsből ugyanis azt az érdé 
ies hirt jelentik, hogy Blanchard abbé 
uccheni gyóntatója tegnap Genfből 

odrérkezett, hogy Luccheni kívánsága 
következtében kihallgatást kérjen 
királynál.

* Elitéit mosonö A mosónők 
általában tiszta kezüeknek mondhatók 
de ezen általános szabály alól kivételt 
képez özv. Pipó Sándorné debreczen

salas végett május 23-án, aki azonban 
azokból az ingeket nem adta vissza 
csak a gallérokat és kézelőket PjDS 
a visszatartott ingeket becsapta zálogba 
és még a zálogezedulát is értékesiS 
ugyanis azokért fűszert vásárolt 
manipuláció napfényre került a tör 
vónyszék Pipónét egy haG fogház 
büntetesse! sújtotta, ami ellen felebbe 
zést jelentett be.

* Fizetésemelés és meleg va- 
osora. Három év óta tartó halogatás 
u án végre-valahára a megvalósulás 
útjára jutott a katonatisztek es a ka­
tonai hivatalnokok régi vágya, a fize- 
tésemeles. - Bécsből jelentik, hogv a 
minisztertanács tegnapelőtt fölvette a 
10vő évi költségvetésbe a fizetésrende- 
zésnek megfelelő összeget. Most tehát 
a delegációk határozatától függ Vaiion 
meglesz-e a jövőre a fizetésemelés A 
legénység meleg vacsorájára is nagyobb 
összeget irányzott elő a minisztertanács 
úgy, hogy már a jövő évben egy egv 
xatonának a vacsorájára naponkint 
nem 1, hanem 2 krajezár fog jutni.

* Egy nagy szív. „Mi szüksége vau az 
Ön diákjának, mikor úgyse tamil a glóbuszra?* 
Ilát mindig olyan jó kedve van, amikor mu­

latságról tér haza, hogy szeretné keblére ölel­
ni az egész világot. Ilyenkor neki esik a glo-

usznak és azt öleli.“

Csődület az utcán. Nagy 
csődület támadt ma délelőtt a Csapó 
utcán Egy nagy csoportban verődtek 
össze a járó kelők, de természetesen a 
tömegben is kevesen tudták a csopor­
tosulás okát- Amint hogy nem is volt 
oka. Valami suhanc lopott el egy 
cendot egy árulgató n é n i t ő 1 ki­
nek kiáltására megcsípték az enyves 
kezű gyereket. Akkorára azonban már 
nagy csoportba gyűltek össze a kiván­
csi járókelők.

* A Petőfi dalkör. Élénk em* 
ékezetben van még a „Petőfi dalkör“ 
múlt 1898. évben rendezett márezius 
15-iki estélye, melyhez hasonlót ren­
dez városunk őzen lelkes s törekvő 
ilju dalköre az idén márezius 15-én az 
Arany Bika disztermóben társas va­
csorával egybekötve. A buzgó s ügyes 
rendezőség a meghívókat már szétkül- 
dötte, melyek igen csinos kiállításnak, 
előlapján látjuk á dalkör nevét viselő 
Petőfinek arczkópét borostyán koszorú­
val övezve. Kik esetleg tévedésből 
meghívót nein kaptak s arra igényt 
tartanak forduljanak a rendező bizott­
ság elnökéhez Borús Béla városi tiszt­
viselőhöz. A jegyek előre válthatók ; 
ifj. Gyürky Sándor, Csáthy Ferencz, 
Leidenfrost Gy, és Mendelovics Lajos 
urak üzletében.

* Az influenza veszedelmei.
Az influenza a leggonoszabb akut be­
tegségek egyike. Az influenza járvá­
nyát azért olyan nehéz kiirtani, mert 
a legtöbb ember ettől a ragálytól nem 
is óvakodik. Az igaz, hogy nem is

mosonő, akit sikkasztás vétsége miatt 
vont felelősségre tegnap a debreczeni 
kir. törvényszék Igyártó Sándor elnök 
lésével. — Pipónó a vádlottak padjára 
került, mert a kimosás végett reábizot 
ruhákat elmanipulálta. Kran Hugónó 
a múlt év május hó elején városunk­
ban lakó testvérének dr. Weisz Bernát 
ügyvédnek átadott 21 inget, 51 dr)
gallért, 100 pár kézelőt és még több _____  ___ o__j__
fehérneműt, hogy ezeket egy debreceni | olyan könnyű az influenza ellen véde- 
űgyes mosónővel mosassa ki. Dr. Weisz Aezni, de az angol lap mégis a követ­
illetve felesége a felsorolt fehérneműé- j kező egyszerű szabályokat ajánlja; Az 
két Pipónénak adta át kimosás és va-1 influenzás beteget legjobb meg nem
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látogatni, de ha már ez elkerűlhetet 
lenné válik, akkor legalább ne érintsük 
A látogatás után mossuk meg a keze­
inket valami antiszeptikus szerrel pl. 
sublimát-oldattal vagy karbolvizzel. A 
ruhadarabokat ki kell szellőztetni és 
pedig lehetőleg úgy, hogy a nap su­
garai érjék. Influenzás időben ^mozog- 
junk sokat szabad levegőn, táplálkoz­
zunk jól és kerüljük a szeszes italokat 
Mihelyest a betegség első tünetei mu 
tatkoznak, feküdjünk ágyba és hivas­
sunk orvost.

* Halálozás. Özv. Polgár Jó- 
zsefné sz. Bihari Erzsébet asszony 
tegnap éjjel életének 72-ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt. Te­
metése holnap délután 2 órakor lesz a 
Vörösmarty utcza 15. háztól s a várad 
utczai ref. temetőbe fog örök nyuga­
lomra tétetni.

* Bűnügyi végtárgyalások. A
debreczeni kir. törvényszék büntető 
tanácsa a jövő hét folyamán a követ­
kező bűnügyekben tart végtárgyalást. 
13-ikán hétfőn Goldberger Náthán el­
len közokirat hamisítás büntette és 
hamisítás bűntettéért. Szerdán 15-ikén 
Halász Sándor ellen magánokirat ha­
misítás büntette, Csibi István ellen, 
hamis tanuzásra való rábírásért, Gyön 
gyösi Sándor ellen súlyos testi sértés 
bűntettért. 16-án csütörtökön Pollatsek 
Lipót és társai ellen lopás vétsége 
Nagy Gábor ellen szándékos emberölés 
bűntettének a kísérlete és Tóth János 
ellen csalás büntette miatt. Pénteken 
Bleuer Antal ellen sikkasztás Waller- 
stein Miksa ellen magánokirat hami­
sítás Deli József ellep lopás büntette 
és Jászai Imre ellen lopás miatt. Ezen 
napon lesz a felsőbb biróságiitéletek ki 
hirdetése is.

* Utczai jelenet. Sándor Józsei 
favágóval régebben közös háztartásban 
élt Pápista Anna. Az asszony azonban 
elhagyta Sándort, mert folyton ütötte, 
verte. Sándornak sehogy sem volt 
Ínyére az egyedüllét, mindenáron azt 
akarta, hogy az asszony térjen hozzá 
vissza, de az hajthatatlan maradt. Sán 
dór tegnap munkából jövet az utczán 
találkozott Pápista Annával. Heves 
szóváltás fejlődött ki köztük, majd az 
ingerült ember fejszével úgy ütötte 
fejbe az asszonyt, hogy az eszméletle­
nül terült el a földön A kegyetlen 
favágót a rendőrség vette őrizet alá, 
az asszonyt pedig lakására szállították

* A debreceni dalegylet márc. 
-b-án szombaton Macsay Sándor kar­
nagy vezetése és Rácz Károly zenekara 
közreműködése mellett, a Bika-szálló 
dísztermében zártkörű dal- és zene 
estélyt rendez.

* A debreczeni Kerékpáros 
Egyesület folyó évi március 12-én 
(vasárnap délután 4 órakor, a Bika 
szálló cukrázda termében Laszgallner 
'■álmán elnöklete alatt év i rendes 
közgyűlést tart, melyek tárgysorozata 
a következő ; 1, Elnöki jentős, 2, A 
zárszámadás megvizsgálósáról szóló 
jelentés. 3 A választmányi tagok szán
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mának felemelési ügye. 4. A magyar 
kerékpáros szövetségbe történendő be- 
lépés ugye. 5. Esetleges indítványok 
tárgyalása. 6. Az egyesület tisztvise- 
lö'n,el[\ a választmánynak és számvizs 
gáló bizottságnak megválasztása. — 
tudnivalók : A közgyűlésnek befeje-

este fél 8 árakor, a Bika 
szálló földszinti éttermében közös va- 
csora (á la carte) és esetleg tánoz. A 
közös vacsorán és azt esetleg követő 
táncestelyen a kerékpár-sport iránt 
érdeklődő nem egyesületi tagok is 
vehetnek részt és a legszívesebben 
láttatnak.

Kéz a kézben, Családapáról van szó, a 
ki nem elégedett meg a családi tűzhely nyuj 
tóttá meleggel, hanem egész vagyznát rápaza­
rolta egy szép hölgyre; aki fölött nem adott 
neki jogot a törvény. Mikor elúszott a vagyon 
és vele együtt elpárolgott a hölgy szerelme is, 
elkeseredve fölkiáltott ;

— A hűtlen ! Mindig azt mondta, hogy 
kéz a kézben megyünk végig az életen. Csak 
hogy 5 azt a kezet értette, amelyben én a 
pénztárczámat tartottam.

* A katonazenekar hangver-
senye. A katonazenekar ma este rend 
kívül gazdag és nagy műélvezetet Ígérő 
programmal tart hangversenyt a Ma­
gyar király kávéházbau. A programra 
a következő: 1 „Orpheus“ Négyes
tündértől, 2. „Ha én Király volnék“ 
Nyitány Adámtöl. 3. „A néma. trom 
bitás“ Hangversenydarab kürtre Lere 
bértől. 4. Ábránd „Eroani“ operából 
N érditől. 5. Falusi nászünnep. Haná 
festés Cibulkától. 6. ,Éjjeli tivornya 
zók“ Keringő Zihrertől. 7. Egy tarta 
lékos álma nagy egyveleg Ziehrertől 
8. „Flóra“ Polka fr. Gleisnertől. 9. a) 
„Karácsonyi dalok" Kreusetől. b) Piz 
zicato Polka Králtól. 11, Souvenier de 
Ziehrer Keringő Krauztól. 12. Tick 
Tack Galopp, Strausstól,

mány az idén ünnepelni fogja a 
sajtószabadságot. Regisztráljuk a 
hirt, a melyet bizonyára örömmel 
fog tudomássul venni Magyaror­
szág közvéleménye. Nem, mintha 
valami különös érdeme volna ez 
aktusban a kormánynak. Mert hisz 
Magyarország kormánya, a melyngk 
hivatásszerüleg őrködnie kell köz­
szabadságunk intézményei fölött és 
így természetesnek látszik, hogy a 
kormány is résztvesz a sajtósza­
badság megteremtésének ünnepén. 
De örvendetes azért, mert ellenté­
tet képez az előbbi kormányokkal, 
a melyeknek mindenkor az volt a 
törekvése hogy a sajtószabadságot 
nemhogy ünneplés által gyarapí­
tani akarták volna, hanem meg­
akarták nyirbál, i minden lehető és 
lehetetlen eszközökkel. E szempont­
ból fogja Magyarország közvéle­
ménye üdvözölni a kormány rész­
vételét a sajtószabadság üdvözlé­
sében.

Ivánka Oszkár—főispán.
Budapest, márcz. 10. (A „Dabr. 

Jjság“ ered. táv.) A szabadelvüpárti 
törökben elterjedt hírek szerint Ivánka 
Oszkár volt nemzetipárti s jelenleg 
szabadelvüpárti képviselőt legközelebb 
főispánná fogják kinevezni.

Monarchiánk Kínában.

TÁVIRATOK.
— A Debreceni Újság éjjeli táviratai. —

i kormány ünnepli a sajtósza­
badságot.

Budapest. (A Debr. Újság ered 
táv.) A budapesti újságírók egye­
sülete tudvalevőleg minden eszten­
dőben meg szokta ünnepelni a saj­
tószabadságot március 15 én, a mi 
kor is úgy mint a nemzeti kaszi­
nóban a Széchenyi lakoma ürítve 
a Széchenyi serleget, ürítik a Jókai 
serleget és az egyesület valamely 
tagja beszédben ünnepli a sajtó- 
szabadságot. Az idei márciusi ün­
nepen, a melyet az őrs ágos ka 
szinóban rendez az egyesület, már­
cius 16-ikán, mint legmegbízhatóbb 
orrásból értesülünk, jelen lesz Széli 
íálmánn miniszterelnök és az egész 
cabinet is. És igy a magyar kor.

Budapest, (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) A bécsi úgynevezett 
jól értesült körök tegnap egy szetizá- 
eziós hirt röpítettek világgá, mely min 
denfele a legnagyobb érdeklődést kel­
tette. Szólt pedig a hir arról, hogy az 
osztrák-magyar monarchia a többi nagv 
hatalmak példáján felbuzdulva szintén 
gyarmatot szándékozik Kínában sze­
rezni és pedig a konkurrens hatalmak 
beleegyezésével. Sőt azt is hiresztelték 
hogy a kínai vizeken tartózkodó Ka­
iserin Elisabeth“ nevű hadihajónk 
parancsot is kapott a Nam-Huan part­
vidék birtokbavételére. E szenzációs 
hirt most alaposan lecáfolja a bécsi 
„I remdenblatt , mely tudvalevőleg a 
külügyminisztérium hivatalos lapja. 
A nevezett lap mai száma ugyanis a 
leghatározottabban kijelenti, hogy a 
monarchia kínai foglalására vonatkozó 
hírek teljesen légből kapottak s azok­
ból egy szó sem igaz.

Belga királyné betegsége.
Brüsszel, márcz. 9. (A Debrecz. 

Újság ered. táv.) — Egy este kiadott 
orvosi jelentés szerint Mária Henriette 
bronchális tüdőgyuladásban szenved, 
amely már a krizises lázleesés stádiu­
mában van. E hó 4-ón este visszaesés 
állott be, amely a betegségnek nagyon
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komoly jelleget adott. Azóta a betegség ÍZs jelenségei enyhébek. A betegseg 
lassú, de kedvező lefolyású.

A kellemes szokaur.
Budapest, márcz. 10. (A „Debr. 

Újság ered. táv.) Frank Rezső 19 éves 
tokaji születésű kereskedő segéd meg­
unta a becsületesség göröngyös útját 
és a pénzszerzésnek egy igen kényel­
mes, bár nem épen kifogástalan mód­
jához folyamodott. Három-négy nap 
óta abból élt, hogy lakást keresett. — 
Többnyire szegényebb emberekhez ál­
lított be, akik bútorozott szobát hir­
dettek, fölvette a lakást s azt mondta, 
hogy mindjárt ott ’s marad. A poű- 
evásza azonban, — tette hozzá, 
még a vasúton van s ezért fölkérte az 
asszonyt, vagy aki épen odahaza volt, 
hogy menjen ki a pályaházba es hozza 
el a pakját. Mikor aztán Frank magára 
maradt, összeszedett minden elemelhe- 
tőt, arany, ezüstnemüt, fehérneműt, 
ruhákat és elszelelt így csinálta ezt 
igen sokszor. — Eddig nem kevesebb, 
mint 9 ilyen lopási esetben bizonyítot­
tak rá.

Öngyilkos kávés.
Budapest, márcz. 10. Az Orczy- 

ut 40. számú házban ma reggel Zsi­
linszky Mihály, budapesti születésű, 57 
éves nős kávés fölakasztotta magát. 
Mire levágták már meg volt halva. — 
Valami lopással gyanúsították a sze­
rencsétlen embert, a ki ezen úgy el 
keseredett, hogy öngyilkossá lett. Holt­
testét a törvényszéki orvostani inté­
zetbe szállították.

Porrá zúzott házak.
Madrid, márcz. 10. (A Debrecz. 

Újság ered. táv.) Albecetéből jelentik, 
hogy Recueja faluban leszakadt egy 
szikla, 10 házat porrá zúzott és 11 
embert megölt

Baleset lovaglás közben.
Budapest, márcz. 10. (A Debr 

Újság ered. táv.) Sajnos baleset érte 
ma Maleszky Románt, a főváros elő 
kelő köreiben jól ismert fiatal gaval 
lért. Gróf Pejacsevics Albert s több 
inás fiatal urlovas társaságában Ma- 
leczky Román ugyanis sétalovaglást 
tett. ' Egy halmaz égő szalmától Ma- 
leczky lova megbokrosodván, a szá­
guldó paripa a szerencsétlen fiat a 
embert ugv neki vitte egy fának, hogy 
az karját törte. Eszméletlen állapotban 
szállították szüleinek budapesti laká­
sára

Spanyol veszedelmek.
Madrid, márcz. 20. Duran igaz 

ságügyminiszter táviratot kapott, mely 
szerint a suntunai fogház foglyai között

zendülés támadt. A foglyok összeuV 
köziek a rendőrséggel, miközben egy 
zendülő elesett és hét személy megse­
besült. A madridi egyetem szabadelvű 
és konzervatív diákjai között ósszeut 
közésre került a dolog, de komolyabb 
incidens nem fordult elő.

Tizenegyemkor tűzhalála.
Pótervár, márcz. 9. (A Debrecz. 

Újság ered. táv.) Pontnov faluban, — 
Kalla kormányzóságban, 4 tanya le­
égett. 11 ember elpusztult a lángokban;
1 ember súlyosan megsérült.

Budapesti tőzsde.
Budapest, márcz. 10. (A Debr. 

Ujteág ered. táv.) A határidőtőzsde ma 
csendes irányzattal indult. A kedélyek 
lecsillapultak, úgy a contremineurök, 
valamint a hausseisták most már nyu- 
godtabban várják az eseményeket; 
délig legalább úgy látszott, hogy ez 
igy van.

Márciusi búza, mely 10.30 kr. ár­
folyam mellett indult, alig részesült 
iülönös figyelemben és csak nehézke 
sen javította árát 1—2 krral. Ekkor 
azonban egyszerre csax,. megváltozott a 
íelyzet; „10.35 krért veszek márciusi 
Duzát“ — hangzott fel egyfelől, „éljen“ 
kiabálták erre kórusban., — „10.36 
írért veszek márciusit.“ „Éljen volt a 
válasz.“ „10.39 krért veszek márciusit“ 
dörgedelmes „éljen“ viharzott fel újra. 
Denique a tőzsde jókedvében van és 
éppen nem bánkódik az árfolyamok 
emelkedése végett.

Áprilisi búza nem részesült ilyen 
áruvigalomban, mert e czikk mind­
össze 3—4 krral javította árát, reggel 
'ele nagy hajlandóság mutatkozott e 
czikk árának leszorítására.

Októberi búzában kevés üzlet 
fordult elő 2—3 krral javult árak 
mellett.

Ujtengeri ma valamivel szilárdabb 
volt és 2—3 kajczárral szinte feljebb 
ment.

Készáru búzában még mindig 
kevés üzlet van, a forgalomba került 
10.000 mm. 5 — 10 krral olcsóbban 
kelt el.

Az előtőzsde gyenge irányzattal 
nyílt meg, később bécsi jegyzésekre 
az összes nemzetközi értékek árfolya­
mai mérsékelt forgalom mellett meg­
szilárdultak és szilárd hangulattal zá­
rultak. A ma végbement meddő pro- 
longáció gyors, sima és némileg drá­
gább elintézést nyert.

A helyi értékek piaczán városi 
villamos és közúti vasút részvények 
szintén javultak.

éjjel nyolcvan hold terjedelemben le­
égett. A gyönyörű bükk , tölgyerdő. 
benne 40 éves faóriásokkal, elpusztult. 
Az uradalom följelentésére elfogták 
Miklea Péter magyarszák ősi földmivest 
kit a fölgyujtással gyanúsítanak.

Din amit a azénasi pusztán»
Csekár Feiencz nagyszénás! lakos, a 
salgótarjáni bányákban dolgozott és 
egy pár dinamitot mutatóba el is ho­
zott magával. Otthon aztán pajtásainak 
mutogatta.

— Komám, ha ezt meggyujtod, 
ez a ház az égbe repül, mi meg az 
angyaloknál fölöstökömözünk.

— Tedd bolonddá a keresztapádat 
Én rá merek ütni. És a bicskájával 
egyet ütött a patronon, majd meg- 
gyujtotta. — Az explozió össze-vissza 
törte a hitetlen ember kezét.

Légfoeröpült kaszárnya. A tou 
lőni gyászeset körülményeit még ki 
se derítették és máris újabb hasonló 
eseményről szól a híradás. Plock orosz 
lengyelországi városban tegnap leve­
gőbe repült a kaszárnya Egy drago- 
nyos ezred állomása volt az, teli prox 
ylmnel és egyéb robbanó anyagokkal, 
amelyek még eddig ki nem derített 
okból, mint hírlik, szintén bűnös kéz 
közrejátszásával felrobbantak. A sze­
rencsétlenségben aránylag még sze­
rencse is, hogy a legénység a robbanás 
idejében nagyobbrészt gyakorlaton volt 
s a veszedelem csak az őrséget ér­
hette. De ez a tizenhárom ember is 
mind megsebesült, három már meg is 
halt.

A nevelőnő tragédiája. 1 emes 
várott a múlt bét elején egy fiatal es 
feltűnően szép német nevelőnő, Augart 
Róza, szerelmi bubánatból fölakasz- 

; tóttá magát. A ház fiatal ura ugyanis 
házassági Ígéretet tett neki, de a szü­
lők erről mitsem akartak tudni s Kül­
földre küldték a fiatal urat; a leányt 
pedig elküldték. A szép Róza ekkor 
véget akart vetni életének, de a sza­
kácsnő levágta a kötelet s a leány a 
kórházban csakhamar meggyógyuld 
Tegnapelőtt reggel hagyta el a kórhá­
zat s azonnal elutazott, fi egnap 
előtt a temesvári rendőrség távirato 
kapott Szegedről, mely hírül ad a, 
hogy ott a Tiszából egy fiatal nő holt 
testét fogták ki, akinek fehérnemű]
A. R. jegy látható s akinek zsebében 
temesvári vasúti jegyet találtak. A 
ségtelen, hogy ez a távirat a szeg J 
szerelmes leány tragikus végét je en

VEGYES.
Felgyújtott erdő. A temesme- 

gyei dümbrovai erdő, ahol a király­
gyakorlatok főrésze lejátszódott, tegnap

Leegett hengermalom. Léván
tegnapelőtt veszedelmes tűzvész du no ^ 
gött. Késő este kigyuladt a hengerma- 
malom, a mely az ország egyik cg 
nagyobb ilyen iparvállalata volt 
teljesen elhamvadt. A hatalmas épü e 
a város közepén állott. A tűzoltók 
ségbeesett erőfeszítéssel dolgoztak, 
nem tudták a pusztító tűzvészt e J 
tani. A kár százezrekre rúg.
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Tizennégy eves apagyilkos. 
Zágrábból táviratozzák, hogy a bünte­
tőtörvényszék ma öt esztendei szigorú 
börtönre ítélte el Klamiacs Jonot, egy 
tizennégy éves fiút, a miért édesatyját 
meggyilkolta. Az apagyilkosságra a 
fiút, bármily hihetetlenül hangzik is, 
az anya iránti szeretet csábította. 
Nem tudta ugyanis eltűrni, hogy ré­
szeges apja az édesanyját folyton bán­
talmazta s csak hogy szabaduljon anyja 
a veréstől, meggyilkolta az atyját.

1 legkisebb rekrnta.
— Sorozási história. —

A mikor a legény soralá kerül, 
oda kell állania a sorozó-bizottság elé, 
ha púpos, ha sánta, ha félszemü. 
Ilyenformán már sok furcsa legény 
került a sorozó bizottság elé, de olyan 
még aligha, mint a milyenhez a minap 
az eupeni sorozó-bizottságnak volt 
szerencséje.

A mikor a legény nevét kiáltot­
ták, odaállott a bizottság elé egy mun­
kásasszony, a kinek kis gyerek volt a 
karján. A sorozó bizottság tagjai ösz- 
szenéztek.

— Hja, néni, nem magának kell 
eljönnie, a fiának magának kell ide 
állania. Itt nem lehet senkit helyet­
tesíteni.

— Kérem szépen, itt vau a ka­
tonaköt1 les fiam a karomon.

Es az asszony igazat mondott. 
Az Írásokból kiderült, hogy a kis gye­
rek a katona sorba jutott legény. Má­
jusban lesz húsz éves, de csak akkora, 
mint egy egyéves kis fiú és mind­
össze tizennégy fontot nyom.

A legényke jól hall, de beszélni 
nem tud. ügy kell etetni mint a cse­
csemőt és nagy gondot ád az ápolása

A sorozó-bizottság természetesen 
hamar kimondotta az ítéletet és a sze­
gény asszony haza vitte a világ leg 
kisebb regrutáját.

A csonrási Hamlet.
— Saját tudósítónktól. —

Csorváson minden valamire való 
ok nélkül határozta el magát a ha 
Iáira egy Csizmadia János nevű gaz­
daember. Az volt a baja, hogy nem 
nizott eléggé a felesége szerelmében 
l^emmi pozitív oka nem volt a kétel­
kedésre, csak úgy gondolta, hogy ő 
jobban szereti az asszonyt, mint az 
?™y ötét. S ebben a bánatában 
iágot r0Zta* k°gy itt hagyja ezt a vi-

,,^em is csinált titkot a szándé- 
*bol, hanem még itt tartotta egy na­

gyon fogas kérdés, az tudniillik, hogy 
ont csinál majd ő nélküle az asszony, 
bizonyosan beleszeret majd valakibe s 
ez a valószínűség annyira elkeserítette 
a halálra szánt Csizmadiát, hogy már 
meghalni se volt kedve.

Miután azonban sokáig nem 
akarta halogatni a halált, elhatározta, 
bogy némi nemű garanciát szerez ma­
gának arra, hogy Csizmadiáné asz- 
szony a halála után nem sző semmi­
féle tilalmas vagy aem tilalmas vi­
szonyt.

Egy csomó oltott meszet vett a 
markába, aztán szép szóval közeledett 
az asszonyhoz, úgy tett, mintha rreg 
akarná ölelni s aztán a szép piros ar­
con végigmázolta a meszet. Éz az in­
tézkedés arra való volt, hogy az asz- 
szony képe csúnya, forradásos, förtel­
mes legyen, olyan arc, amit nem igen 
csókol meg senki.

a szegény asszony visítva futott 
a kúthoz mosakodni s Csizmadia Já­
nos ezek után kiivott egy fél üveg 
pálinkát, amibe előzetesen valami mér­
ges holmit vegyített s mire az asz- 
szony visszakerült a kuttól, már le is 
számolt minden földi kellemetlensé­
gekkel Csizmadia János.

Mulattató.
Megnyugtatás.

— János, menjen ki, nézze meg, 
mennyit esett a barometrum ?

— Legyen nyugodt a ténsur, ott 
van az most is, a maga helyén 1

Önérzetesen.
— Jancsi, beraktad a kidőlt ke­

rítést ?
— Igenis nagyságos uram!
— Nem ugrik rajta a kutya ke­

resztül ?
— Olyan nincs 1 Akár meg is 

próbálhatja a nagyságos ur 1

ajtajánál 
egyszerre 
a földön

Bizalmasan.
Biró : Tarisznyás___ _____ „ - - Pista 1 1 Maga

azzal van vádolva, hogy meglopta sa­
ját apját. Meri ezt tagadni ?

Vádlott : (odahajol a biró fülé­
hez) Ha azt tetszik gondolni, hogy 
segít valamit rajtam, hát — merem I

rávette Szivák Béla s az ő kérelme 
eloi már nem tudott kitérni.

A mint a kert vasrács 
kiakartak menni, csaknem 
vették észre, hogy egy férfi 
a kapu felé kúszik.

— Ni kiáltotta Teréz, ott a föl­
dön egy férfi . . .

— Pszt 1 Pszt I — csitították hár­
man is egyszerre Terézt. A felügyelő 
pedig indítványozta:

— Álljunk meg, huzzuk meg ma 
gunkat szótlanul. Várjuk meg ki az és 
hogy mit akar.

— Megállóit ? . . . Észre vett 
volna bennünket ?

— Figyel ! Felemeli a fejét . . . 
Mi az, hallották, mintha nyögne !

— Csakugyan, újra megindul, ni 
milyen nehezen kúszik a földön.

~ Ez Borlai lesz —suttogta alig 
hallható hangon Teréz.

—- Valószínű — jegyezte meg 
Szivák. Epen azért azt ajánlanám, 
hogy húzódjunk meg itt egy pár per- 
czig és figyeljük meg, hogy mit csi­
nál. Hová megy és mit akar tenni ?

—• Helyes I Helyes I
— íme, ez az ember ellenünk 

harczolt, azt hittük, hogy rá se talá­
lunk s most az utunkba akad.

Azt akarja a sors, —jegyezte 
meg Teréz — hogy a kiállott küzdel­
mek után a mi boldogságunk tökéle­
tes legyen.

Szivák Béla nem birta megállaní 
s a kedves leány dereka köré fonta 
karját, magához ölelte, megcsókolta.

— Igen, boldogok, egymáséi le­
szünk I

— Szivünkből kívánjuk — 
ták a fülükbe a társaság tagjai.

(Folyt, köv.)

sug-

8zinlap.
Ma, szombaton, „A“ bérletben.

A SZÓKIMONDÓ ASSZONYSÁG.
Történeti vígjáték 4 felv. Irt» Sardou. 

SZEMÉLYEK :

Csarnok.
J3L gy4r t&adéro.

REGÉN Y.
82. Folytatás.

A társaság tagjai ráállottak „ 
Magda apjának indítványára, csak Te­
réz húzódozott egy kis ideig. Ót is

Hübsner Kata — — — Komjáthyné
Lefebre — — — — Bariba I.
Neiperg — — — — Tanay F.
Fouché — — — — Szacavay 8,
Napoleon — — — — Komjáthy J
Maria Karolina — — — T. Halmi M
Eliz — — — — — Kiss Irén.
Savari — — — — Fenyéry M
Despreaux — — — Rubos Á. „
Bulor asszony — — — Csigaházy *
Janiin — — — - Püspöky J
Roustán — — — — Boár József
Cop, czipész — — — Csatár Qy„
Leroy, szabó — — — Sziklay M.
Jardin, komornik — — — Makray D

Holnap d. u.
este

Talmi herciegee. 
Öthattá.

r. m
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I OEBRECZEfil ÚJSÁG
pártoktól, kormánytól és minden 
érdekkörtől igazán független poli­

tikai napilap.
MEGJELENIK MINDENNAP KORÁN 

REGGEL.

Előfizetési ára egy hónapra 
házhoz hordva :

ÖTVEIM KRAJCZÄR.

A DEBRECZENI ÚJSÁG 

a legelterjedtebb és legolvasottabb

debreczeni napilap.

Szt-Arma utcza 10 szám 
ház udvarában egy jelen­
leg lakatos műhelynek 
szolgáló helyiség és egy 
szoba íolyó évi május 1-től 
kezdve 160 írt évi bérért

A közönség figyelmébe I
A tüdövész, tiphus és difteritisz terjedésének meggátlá 

sára, a legalkalmasabb, a legkitűnőbb szer a valódi

py amerikai Dustless
Ennek az a kiváló előnye is van, hogy a legpompásabb 

szobapadló máz- Pormentes, megóvja a bútorokat, kereske­
désben az árukat. Kopást és padló rothadást kizár. Semmi
hozzá nem tapad,

tisztítja a levegőt
feleaSei itmÄSk az egyedüli képviseletét Debre 

czenre nézve, mély tisztelettel alulírott välajtamJiÜ:

Midőn a n. é. közönség figyelmét erre felhívni szeren­
csém van egyben tisztelettel kérem, hogy megrendeleseikke 
felkeresni s e megfizethetlen előnyökkel Irró szer hasznai
meggyőződni méltóztassék. . „

Mint mindenben úgy ebben is igyekezni fogok a közön­
ség igényeinek pontosan megfelelni. _

Szives megrendelést kér tiszteletté

TÚRÁI FARKAS
(Miklós- utcza.)

Szemüvegek és orrcsiptetők

legfinomabb üvegekkel.

8ziu házi látcsövek
gyöngyház, elefántcsont, bőrfoglalatban.

Katonai, vadász és tábori látcsövek legfinomabb szintelenitett üve­
gekkel. — Nagyító üvegek és górcsövek,

Bm JL €w 1 * «» * • MBeiiaméi’A
Díszes kiállítású

gpgr- Aneroid légsulymérők "IPf
terem, ablak, fürdő és maximal hőmérők. 

Ajánlja tisztelettel
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látszerész, DEBRECZENBEN, főtér.

Do breeze n Í8 9 9 nyoma t o tt Kütasi Imre kő- os könyvnyomdájában.


